

колѣшня тая работа, и зашто-то не е ималъ писменны истощици. Обаче всякый може да разумѣе, че подь еднѣ-тѣ тѣмъ годинѣ ся заключаватъ работы на много подырни години. Олегъ е управлявалъ Русскый народъ около 33 години; и зашто да стѣсняваме всичко подь еднѣ годинѣ? Отъ само себе си ся разумява, че неговы-ты работы ежъ были раздѣлены на всичко-то това врѣмя, и така за да можемъ да удовлетвори-мъ и здравѣ-тѣ исторіѣ и здравый разумъ, трѣбва да допустнемъ, че прѣвы-ты десять чодины на свое-то правленіе Олегъ е прѣкаралъ да устрои работы-ты си на Сѣверъ и да распространн Новгородскы-ты си владѣнія по всичкѣ-тѣ околюность, безъ да ся докача до прѣдѣлы-ты, на които Българе-ти сжъ имали вліяніе; зашто дѣйствително е имало независимы още Русскы области между Козарскы-ты и Новгородскы-ты, като на примѣръ, области-ты на Смолене-ты, на Псковитяне-ты и другы, които ся относяхъ, както трѣбва да ся каже, къмъ Юго-Западнѣ Россіѣ. Доста работа е можалъ да има Олегъ за 10 или за 12 години.

Нъ можемъ да приедемъ за достовѣрно това, че той до 890 годинѣ, или докль да плани война-та между Мадяре-ты и Българе-ты, никакъ не е докачвалъ Българскѣ-тѣ Россіѣ, и че отъ това врѣмя е закачилъ да врѣщи свои-ты работы въ Южнѣ Россіѣ; зашто тѣя работы сжъ были голѣмы и не сжъ могли така лесно да ся испльнѣтъ, както ся чини на Исторіографа. И зашто-то сѣгнина-та на войнѣ-тѣ между Българе-ты и Угре-ты бѣше тая, че Угре-ти около 6406 годинѣ, сир. 898 год. „идоша мимо Кіева горою,“ то азъ относямъ работы-ты на Олега съ Българе-ты (Козаре-ты) въ празды-ты у Нестора години, сир. въ 6398, 6399, 6400, 6401, 6402, 6403, 6404, 6405, сир., отъ 890 до 898 годинѣ. Заради това вторы-ты десять години на негово-то правленіе той е прѣкаралъ да освободи Южнѣ-тѣ Россіѣ отъ вліяніе-то и, така да речемъ, отъ господство-то на Българе-ты. Така еамо можемъ да ся приближимъ до историческѣ-тѣ истинѣ, зашто така еамо може да ся яви естественность-та на събытія-та и врѣвежѣ-тѣ на работы-ты, косто никакво лично достоинство на Лѣтописеца, нито на Исторіографа не може да бѣдмине.